



NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Priemyselná 2, 824 73 Bratislava 26

Odbor komunikácie a styku s verejnosťou



Podnety od občanov i politikov sú cennými zdrojmi informácií

Od spustenia novej vizuálnej i obsahovej podoby webového sídla Najvyššieho kontrolného úradu SR ubehol už viac ako mesiac a zo štatistík je zrejmé, že návštevníci webstránky www.nku.gov.sk využívajú spomedzi služieb predovšetkým funkciu „Výsledky kontrol“, ktorá užívateľom poskytuje detailný pohľad na jednotlivé kontroly. Druhou najpoužívanejšou je „Zoznam kontrolovateľných subjektov“ obsahujúci výber subjektov, na ktoré sa vzťahuje kontrolná pôsobnosť úradu.

Občania sa zároveň môžu aktívne zapojiť do kontrolnej činnosti podaním podnetu či príspevku v prípade závažných podozrení a informácií. NKÚ SR ku koncu októbra registroval od občanov, predstaviteľov politických strán, štátnych orgánov a tretieho sektora dokopy 384 podnetov (na obce, strednú školu, mestský športový klub a mestský bytový podnik v Púchove, Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov v Rači, Správu ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja). V 36 prípadoch úrad odporučil vykonať kontrolu, v 47 prípadoch ju neodporučil a 46 z podnetov zatiaľ nebolo vyhodnotených. Až 255 spomedzi nich bolo však buď vrátených, vzatých na vedomie či odstúpených iným orgánom, prípadne boli nezrozumiteľné. Úrad v roku 2015 spustil na základe podnetov 38 kontrol, do konca roka ostáva vykonať ešte sedem.

Na základe podnetu od občana začal NKÚ SR konať napríklad v prípade obstarávania parkovacieho systému v bratislavskej mestskej časti Petržalka. Mimoriadna kontrola momentálne prebieha aj napriek tomu, že spoločnosť EEI medzičasom odstúpila od zmluvy. Úrad sa zameria na dodržiavanie, resp. obchádzanie zákona o obecnom zriadení či zákona o rozpočtových pravidlách, aby sa aj na základe poznatkov z prípadu v Petržalke vytvorili jasné, systémové odporúčania pre ďalší postup obcí a miest.

Podnet od občana využil NKÚ SR aj pri kontrole hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladaním s majetkom v obci Viničné. V podnete občan upozornil na nedodržanie podmienok zmluvy medzi nájomcom a obecným úradom, ktorý s ním uzatvoril nájomnú zmluvu na prenájom nehnuteľnosti – bufetu. Podmienkou bolo, že stavebne preinvestuje 36-tisíc eur, pričom táto suma mala predstavovať nájom na 15 rokov, čo bolo však v rozpore s dodatkom zmluvy. Kontrola zároveň zistila, že prenajímateľ nepreverte preinvestovanú sumu nájmu, pričom doklady preukazujúce investíciu mu neboli ani len predložené. Na základe zistení predložil NKÚ SR Ministerstvu financií SR návrh na uloženie pokuty, ktorú rezort financií obci Viničné následne uložil vo výške 500 eur.



**NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Priemyselná 2, 824 73 Bratislava 26

Odbor komunikácie a styku s verejnosťou



Úrad odhalil množstvo nedostatkov aj pri kontrole mesta Šahy aj na základe podnetu od poslanca Martina Fecka (OLaNO). Nezaradený poslanec Miroslav Beblavý (#Sieť) podal podnet na kontrolu Ministerstva vnútra, ktorá v súčasnosti prebieha. Kontrola Všeobecnej zdravotnej poisťovne, o ktorú požiadal aj minister zdravotníctva Viliam Čislák, je naplánovaná na najbližšie mesiace.